

医院免费停车遭限时、限次 外包运营让医院免费停车缩水

本报记者 王兴飞 戚云雷 实习生 陈姿彦

晚报调查

近日,来省城就医的德州市民邵先生反映,自己在文化西路一家医院停车时,管理人员告诉他凭就诊凭据免费停车一年前就无效了。

早在2009年,山东省卫生厅、公安厅和物价局三部联合下发《通知》,要求“为看病就医群众提供车辆免费停放服务”。

免费停车告知缺位 七家医院仅一家有提示

停车、取卡、车辆驶入;停车、还卡、交费车辆驶出。在经八路一家医院大门口,不少车辆正排队等待进出。工作人员表示,医院停车场已由济南卓信停车场管理公司承包,并进行收费管理,但“免费停车令”也在执行。

“拿当天就诊凭据2个小时内停车是不收费的,超过按一小时两元钱交费,接送病人20分钟内不收费。”管理人员称,而向是该公司承包的千佛山医院停车场里,一名管理表示,凭单据当天免费停车的时间不是2个小时,而是5小时。

在这两家医院门口,记者未发现“凭就诊凭据可免费停车”一类提示。相反,在经八路这家医院大门口东侧墙角斜放着一块用油漆书写的“停车收费”的木牌。

同样没有免费停车提示的山大二院里,一名停车场管理人员表示,凭就诊单可以当天免费停车一次,不限时间,但当天再次停车就不能享受免费待遇。

一位驾车刚从山大二院门口驶出的市民张先生表示,自己交了好几年的停车费,收费员从未告知凭就诊证明可免费停车。“有两三年了,算下来得交了五六百元的冤枉钱。”张先生说,很多人和他一样交了“冤枉钱”。

记者走访的7家医院里,济南市中心医院是唯一一家有“免费停车令”方面提示的医院。但在发放给司机的车辆入场券中声明,有效治疗凭证包括押金收据、病历、挂号发票和药费发票四种,出示后经工作人员审核才能享受免费待遇。



省城一家医院的停车场内停满了车。本报记者 王兴飞 摄

物价部门: “免费令”限时、限次和不执行都违规

山东省物价局的相关工作人员表示,“免费令”被限时、限次和医疗机构拒不执行都违反规定。

“只要是在医疗机构院内停放的,凭当日就诊治疗凭证一律免费停放,医疗机构不得收取任何费用,这是硬性规定。”该工作人员称,规定具有强制性,市民出示有效医疗凭证仍被收取费用的,可以向物价部门投诉。

“就算转包给了公司,也不得对当日就诊缴费的病号收费,毕竟承包给公司的主体还是医院,停车场就是医院的。”工作人员称。

山东宇鹏律师事务所律师梁文波认为,政府部门下发的“免费令”规定推行效果打折的背后还是“就医难”。“免费令打折的都是专家多、水平高、地处市中心的大医院,就诊患者扎堆,停车难和

之后的免费令打折扣也就自然出现了。”梁文波说。一些受访的医院人士对这一观点也表示认同。

梁文波表示,医院停车场以就医难、停车难、防蹭车位为借口不执行规定同样不合理。“在听取民意的基础上,政府部门应加强公共停车场建设,破解停车难,作为医疗服务机构,医院也应该着力开展便民惠民举措。”



一些医院停车场外包后,免费停车缩水。本报记者 王兴飞 摄

公车免费、私车交费 免费停车令变味

调查中记者发现,本是为看病群众停车提供方便和实惠的《通知》,在部分医院的实际执行中却变了味。

2月27日早上7点半,齐鲁医院停车场入口处,排队等待车位的私家车已经排到了50米外的公交站牌,而入口处北侧几个闲置的停车位,管理员却禁止排队的私家车停靠。

“你的车有资格停那吗?那是给政府领导安排的专用停车位。”承包该医院停车场的济南邢易通公司的一名车辆引导员告诉记者,从入口往北直到医院的住院楼下都是“领导干部的停车场”,私家车禁止停放。

在这处“干部停车场”里,记者发现了不少“鲁O”牌照的公车,挂其他牌照车辆的前窗部位也大都放置着政府部门发放的车辆通行证。

尽管有不少公车驶离医院,但直到上午9点半,仍有不少公车驶入此处停车场。直到10点多记者探访结束,几辆公车也未从医院驶离。

医院一名保安向记者表示,医院保健科住了不少离退休老干部和干部家属,遇到“大领导”要来,医院还需要从本就不够使用的社

会停车场里预留足够车位备用。

“公车免费停,私家车全部收费,医院不实行凭就诊单据免费的政策。”停车场办公室一名工作人员称,停车收费一小时2元,住院的可以办理优惠卡全天17元,不办理优惠卡停放一昼夜最高交29元钱。“早8点到晚8点是24元,夜间收费5元。”

工作人员表示知道就诊免费停车方面的规定,但由于蹭车位的现象屡禁不止,管理方才实行这一规定。

在问起公车停车场时,该工作人员犹豫了一下后表示,公司只承包了社会停车场,公车停车场“归医院管”。

医院保卫处的一名保安向记者解释,给公车开停车场是因为对方时间紧、流动快。“一些上下病人的车辆我们原则上也在这通行停车。”

在山东省立医院总院区,门口一名保安称,目前省立医院内的停车位都是免费的,但“只限本医院的职工,不对外开放”。“看病车辆我们都往外面推,让他们把车停在马路边上去。”该保安称,医院不具备执行这一政策的条件。



鲁济招广字(20140024)
泉城九年一对一个性化辅导机构
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

赢在新学期

冲刺2014中高考

——小/初/高全面提升 中/高考重点冲刺——

小/初/高 新学期精品课程推介

课程名称	课程目的	适宜学员
初中中考、高考专项辅导	把握最新考试动向,系统构筑知识网络,夯实基础,点拨方法,高效辅导;严格按高校招收保送生入学考试要求指导考要;专项特训 定向辅导	初/高中毕业班及复读班的学生 艺考生及军考生
查漏补缺 课程衔接	因材施教,分模块、阶段强化,学习问题诊断,学习方法、习惯等全方位衔接辅导,快速提升日常学习效率和综合素质;	初/高中生
小升初针对性辅导	小升初衔接辅导,知识、方法、习惯、兴趣全方位及时有效提升;	小学毕业班学生
方法引导 潜能开发	双向互动式兴趣教学,点拨方法,激发潜能,培养良好学习习惯;	小学生
调整心态 兴趣培养	考前考后心理调适,激发、培养学习兴趣,确保最佳学习状态;	心理承受力差的学生

初三、高三考生

90天高效冲刺直通车

- ▶ 全方位解析学考及高考成功要素
- ▶ 量身定制最优复习冲刺计划
- ▶ 考前学习能力、答题技巧突破训练
- ▶ 学习状态、考试心理专项辅导

短时高效提升

助力艺体生直升理想院校!

针对艺体生文化课基础薄弱,复习时间短,任务繁重的特点,针对重点院校的报考要求报考专业的应试方向,巩固基础,因材施教,针对指导,快速有效帮助孩子提高学习效率。彻底解决艺考生“一轮没学完,二轮没赶上,三轮学不会”的学习状态,确保最佳学习效果。

六大校区 就近选择 // 小初高精品课程抢报热线:

山师校区: 88343766
山大校区: 88340033
舜耕校区: 88343733

大观校区: 88340388
槐荫校区: 88340368
阳光校区: 88340055